

追溯先烈足迹 感悟信仰力量

南通本土革命题材电影《江海儿女》全国公映

昨天,由我市本地影视公司拍摄的南通本土革命题材电影《江海儿女》开启全国公映。当天下午,“爱党爱国爱南通”《江海儿女》全国首映式在南通更俗剧院成功举办。《江海儿女》原型刘瑞龙的子女,及总导演秦飞,编剧、导演朱晓杰,主演叶斯琦等电影主创人员到场出席,与数百名观众一齐观影,共同追溯革命先烈的奋斗足迹,感悟信仰的力量。

重回信仰源地 掀起红色记忆

《江海儿女》是一部反映新中国成立前江海儿女积极投身革命的红色题材影片,讲述了革命历史时期,江海师范学校进步学生柳世俊、女子师范学生范鞠珍等,在党的领导和带领下,一步步成长为优秀的共产党员,积极投身革命,在江海大地与当地反动势力开展斗争,为我党地方革命工作以及中国革命的最终胜利作出重大贡献的故事。

影片所讲的江海师范学校取材于1902年张謇先生创办的中国第一所师范学校——通州民立师范学校(现为南通师范高等专科学校)。1926年春夏间,学校第一个党支部正式成立,时称“中共江苏省第一代用师范学校支部”,这是南通地区成立最早的党支部之一。一批又一批的进步青年由此走上革命道路,点燃南通地区反帝反封建革命斗争的星星之火,最终成就了江海平原大革命运动的燎原之势。南通师范因此成为享誉大江南北的“红色师范”,被誉为江海大地的“革命的摇篮”。

其中,男主人公“柳世俊”以南通籍著名革命家刘瑞龙为原型,再现了老一辈革命校友的英勇事迹,引领新一代江海儿女厚植爱国情怀、赓续红色血脉。

电影总导演秦飞表示:“电影通过影视语言艺术,让南通师范学生与革命先辈隔空对话,希望给予现在的学生一定的启示,感受先辈身上不畏强权、敢于抗争的革命精神。”

共塑南通印记 讲好家乡故事

立足本土,讲好南通故事。电影《江海儿女》自2019年启动以来,受到了市各级领导的关怀指导、相关部门的大力配合,是一部在南通立项、南通主拍的影片。

该片由江苏军盾影视文化有限公司、浙江红燕影视有限公司、江苏启晟集团有限公司、南通师范高等专科学校等单位联合摄制,由全国人大原副委员长顾秀莲题写片名。其间,主创团队走进南通师范高等专科学校、狼山、南通博物苑、纺织博物馆、唐闸、启东抗战大九分校旧址等多地取景拍摄,在寻访红色足迹中,捕捉感人故事、生动细节,力求真实还原一段峥嵘岁月。

去年11月,《江海儿女》未映先火,亮相第二届香港紫荆花国际电影节,一举斩获“最佳男主角”“最佳男配角”“最佳女配角”三项提名。其中,在

影片中饰演警察局局长的通籍演员唐启荣收获“最佳男配角奖”评委会提名。

除了唐启荣外,杨宁、顾尔坚等一批通籍实力演员倾情加盟,通师高专600多名师生参与群演工作,赋予该片浓浓的江海风和家乡情。

传承先辈精神 赓续红色血脉

95分钟左右的观影过程中,观众们全程投入、聚精会神,为跌宕起伏的剧情、演员精湛的演技所吸引,为真实可感的历史、革命先驱的伟大精神所打动。影片终了,全场激情迸发,响起了热烈掌声。

通师高专党委委员、副校长都樾表示:“这部电影反映了在我们学校党组织成立前后,以刘瑞龙等为代表的进步青年,参与到南通地方革命的领导工作当中的一系列活动。经过加工、影视化以后,它不仅仅是再现了当时的一些历史事件,而且对今天的青年人来讲,感受那个时代青年的追求、感受党的领导和指引,应该说有着更深刻的意义。”

市影视艺术家协会副主席梁天明观看后有感而发。他说:“这是一部讲述我们南通人的故事,表现了革命年代一批青年学生在党的领导下如何走上革命道路,如何确立正确的人生观、世界观的过程,对我们每个人都具有教育意义。而且身为南通人,看起来特别亲切,钟楼、狼山、南通师范等诸多南通元素蕴含其中。”

借此首映式,老一辈无产阶级革命家刘瑞龙的长女刘延淮深切缅怀父亲。“100年前,南通的一些青年学子在早期中国共产党人的启蒙下,看到了在帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山的压迫下,人民生活极端的贫困悲惨,国家积贫积弱到了极点的现状,这些青年学者树立了献身救国救民的崇高理想。我的父亲刘瑞龙当时在南通师范学习,他就是这些青年学子中的一员。”回望来时路,坚定前行路,新征程上,新的使命又交到新时代青年人的手中。她与大家共勉,“我们一定要继续学习老一辈的革命精神,不忘初心、牢记使命,努力学习、努力工作,教育好下一代,继承光荣革命传统,把我们父辈开创的伟大的无产阶级革命事业进行到底,发扬光大。”

据了解,首映当天,该电影投资方之一南通爱国拥军爱心驿站创办的《兵星闪耀馆》正式开馆。同时,为了让更多人走近《江海儿女》,传递红色革命精神,即日起至电影下映,主办方将进行电影《江海儿女》影评征文活动(投稿邮箱xcb@ntnc.edu.cn)。后续,将择优集结成册,并发布于媒体平台。

本报记者杨镇潇

深南路大桥通车 系我市内河跨径最大的钢桁梁桥



昨日深南路大桥航拍图。记者尤炼

晚报讯 昨天,南通城建集团国盛公司负责实施的深南路大桥开放交通,标志着南通市内河跨径最大的钢桁梁桥建成通车。大桥衔接通州区平潮片区和崇川区西部,将进一步完善南通西站周边交通路网,两岸居民结束了隔河相望的历史,互联互通更为便捷。

深南路大桥工程是南通城市路网规划“四横五纵”交通性主干路系统的重要组成部分,西起西站大道,跨越九

圩港Ⅲ级航道后,东接深南路与海螺路交叉口,道路等级为城市主干路双向六车道,两侧设置非机动车道及人行道。

深南路大桥全长775米,其中主桥292米,采用76+140+76三跨变高度连续钢桁梁,用钢量7000余吨。全桥钢构件通过约13.5万颗高强螺栓拼接成型,所有构件栓孔对孔偏差均需控制在毫厘之间,加工安装精度要求极高。

记者蒋娇娇

南通科院初步完成 我市古树名木普查工作

晚报讯 昨天,南通科技职业学院园艺与景观工程学院南通林业生态重点实验室科研团队顺利完成南通地区古树名木普查的第一阶段工作。此次普查是在《江苏省绿化委员会办公室关于开展古树名木资源普查的通知》(苏绿办〔2023〕9号)和南通市自然资源与规划局的指导下进行的,旨在系统清查并保护南通地区的古树名木资源。

经过科研团队长达半年的细致工作,目前已经完成了对南通地区379株百年以上古树名木的建档和全面体检。科研团队不仅采用了先进的实验方法,如年轮鉴定法和碳14测定法,

对古树名木的年龄进行了精准测定,还完成了每株古树名木的编号、树种鉴别、生长位置数据采集、树龄测定、古树等级分级、树高胸径冠幅的数据采集、立地条件调查、生长态势划分以及养护复壮现状等工作。

此次普查覆盖了南通地区所有古树名木的总量、种类、分布状况和生长情况,形成了完整的文字、影像、电子资源档案。科研团队还建立了全市古树名木管理系统,并健全了古树名木的动态监测体系,对古树名木的生长环境、生长情况、保护现状等进行动态监测和跟踪管理。

记者徐培钦

2024“爱心驿站”建设启动 330家餐饮企业加入

晚报讯 昨天,2024“爱心驿站”建设正式启动,遍布南通市区大街小巷的330家饭店餐饮企业设立“爱心驿站”,在炎炎夏日里,为环卫工人、交警、外卖小哥、孤寡老人等群体提供多项免费服务。

由南通市饭店与餐饮业商会发起的“爱心驿站”活动已经持续9年。他们发起的“爱心年夜饭”和“爱心驿站”活动,均入选南通市“十大工作品牌”。

相比往年,今年“爱心驿站”服务

范围逐步扩大,服务品种更加延伸,在为环卫工人提供服务的基础上,新增为交警、外卖小哥、孤寡老人和需要帮助的人提供“四免费”服务,免费提供茶水、免费提供休息、免费手机充电、免费无线网络等。同时,多家餐饮企业长期坚持为环卫工人和外卖小哥提供免费早餐、爱心粥、羊肉汤等,今年还有多家“社区食堂”为小区孤寡老人、年迈家庭提供一日三餐的超值服务。

记者吴霄云